



## Verslag Algemene Vergadering Cultuurraad - 12 oktober 2022

### Aanwezigheden:

#### DEELGROEP 1: amateuristische kunstbeoefening

Brass Band Condor	Ludo Boeckx
Cantorij St.-Antonius Achtel	afwezig
Fotovrienden Rijkevorsel vzw	Bart Huysmans
Jeugdtheater Globe	Elien De Vrij, Rosine Wuyts
K.F. Vermaak Na Arbeid	Michel Belmans, Jelle Van Den Langenberg
K.H. Broederband	Luc Rottiers, Carine Hoppenbrouwers, Ludo Smolderen, Kathleen van Hemeldonck
Kunstkring Experiment	May Vermeiren
Parochiekoor Sint-Jozef	afwezig
Rijkevorselse Weefkring	Lisette Hermans, Hilde Van Bergen
Sint-Willibrorduskoor	afwezig
't Veussels Tonjel	Tom Nooyens
Zangkoor SmarTones	Wivine Aertsen, Leen Peeraer

#### DEELGROEP 2: sociaal-cultureel vormingswerk

Cultuurgroep Achtel	afwezig
Davidsfonds Rijkevorsel	verontschuldigd
Femma Centrum	Lisette Van Gorp, May Van Herck
Ferm Centrum	Rit Bolckmans
Ferm Sint-Jozef	Maria De Vrij
Gezinsbond	afwezig
Heemkundige Kring vzw	Paul Bemindt
Imkersgilde Sint-Ambrosius	afwezig
K.W.B. Sint-Jozef	Frans Hillen, Patrick De Beuckelaer
Landelijke Gilde	Jos Van Hoeck, Eric Vermeiren, Vermeiren Felix
Samana Centrum	Roos Fleerackers
Samana Sint-Jozef	afwezig
Vlaamse Kring Rijkevorsel	Pieter Verschueren
VV Rijkevorselse Molenaars	afwezig

#### DEELGROEP 3: culturele vrijetijdsbesteding en liefhebberijen

@Veussel	Jelle Van Den Langenberg
Culturele Vereniging De Brug	Dirk Geets
De Nieuw Brug	Dirk Geets
De Rijkevorselse Rederijkers	afwezig
De Singer	Rud Vervoort
De Vlijtige Liesjes	afwezig
Intilami	afwezig
Kerststal 't Dorp	afwezig
Kerststal Vaerevelden	Leo Van Hemeldonck
Kon. St.-Jorisgilde	Frans Van Dyck, Jozef Michiels
Rijkevorsel Swingt	Herman Oomen, Adrie Knook
Ruilclub Rijkevorsel	Louis Sysmans

#### DEELGROEP 4: derde leeftijd

NSB-Afdeling Rijkvorsel

Theo Debeer, Willy Peeters

OKRA Centrum

Marcel Van Dijck, Koijen Jan

OKRA Sint-Jozef

Eddie Wynants

S-Plus afdeling Rijkvorsel

Karel Roefs

#### DEELGROEP 5: gebuurten en niet-subsidiegerechtigde verenigingen

HDC Wrecking Crew

Ziggy Streulens, Glenn Viskens

Vriendenkring Brandweer

verontschuldigd

#### OVERIGE: geïnteresseerde individuen en verenigingen, lokaal bestuur Rijkvorsel

Storm Brabants (bibliothecaris/cultuurfunctionaris)

Karl Geens (schepen van cultuur)

---

### 1. Goedkeuring vorig verslag

Het verslag d.d. 27 oktober 2021 wordt unaniem goedgekeurd.

### 2. Mededelingen voor verenigingen

- 2.1. *Promotiekanalen*: Verschillende promotiekanalen voor verenigingen en evenementen werden toegelicht. (UiTdatabank, lichtkrant, onthaalschermen gemeentelijke gebouwen, plakzuilen, 2310-infoblad). Deze kan u terugvinden in de bijgevoegde diavoorstelling.
- 2.2. *Materiaaluitleen*: De regels en afspraken i.v.m. met de gemeentelijke uitleen werden herhaald en toegelicht. Deze kan u terugvinden in de bijgevoegde diavoorstelling.
- 2.3. *Inclusiedag*: De cultuurraad organiseert tweejaarlijks een inclusiedag waar mensen met een beperking centraal staan. Er wordt een warme oproep gedaan om hieraan deel te nemen. De voorzitter hoopt op een tweetal helpers van iedere vereniging. Deelname aan de inclusiedag zal ook een extra punt opleveren voor de subsidieverdeling. Verdere afspraken volgen nog wanneer het project verder gevorderd is.
- 2.4. *Cultuurprijs 2023*: De richtdatum van deze cultuurprijs is november 2023. Kandidaturen voor zowel de vereniging- als persoonscategorieën moeten worden ingediend voor februari 2023.
- 2.5. *Kerstmarkt 2022*: Op 17 en 18 december 2022 vindt de kerstmarkt plaats in het parkje achter het Doelenpad. Deze markt wordt georganiseerd in samenwerking met Toerisme Rijkvorsel en komt in de plaats van het kerstdorp. Verenigingen zullen worden gevraagd of zij een standje op deze markt willen.
- 2.6. *Vrije tijdsmarkt*: Op zondag 21 mei 2023 vindt de Vrije tijdsmarkt plaats. Alle Rijkvorselse verenigingen zullen worden uitgenodigd om hieraan deel te nemen. De bedoeling van deze markt is ledenwerving en uw vereniging in de kijker zetten. Verdere communicatie volgt nog per mail.
- 2.7. *UiTPAS*: Rijkvorselse verenigingen worden gevraagd of zij interesse hebben om deel te nemen aan het UiTPAS-initiatief. De spreker van de organisatie kon niet aanwezig zijn, maar zal op een later tijdstip informatie geven over dit initiatief aan het dagelijks bestuur. Vragen kunnen steeds worden doorgestuurd naar [cultuur@rijkevorsel.be](mailto:cultuur@rijkevorsel.be). In grote lijnen telt de UiTPAS twee luiken:
  - 2.7.1. Beloningsstructuur voor deelname aan activiteiten: Wanneer iemand met een UiTPAS meedoet aan activiteiten van een deelnemende vereniging, verdienen zij een punt. Deze punten kunnen bij deelnemende verenigingen ingewisseld worden voor een beloning. De vereniging beslist op voorhand wat zij aanbieden (bv. korting op/gratis tickets, gratis drankje ...)

- 2.7.2. **Prijsvermindering voor mensen in kansarmoede:** Mensen in kansarmoede betalen minder voor de UiTPAS. Ook genieten zij van een kortingstarief bij deelname aan activiteiten en inschrijvingen bij een deelnemende vereniging. De vereniging betaalt zelf 40%, evenals het lokale bestuur. De overige 20% wordt door de persoon in kwestie betaald. De vereniging zelf ontvangt dus nog steeds 60% van het gevraagde standaardbedrag. Een belangrijke noot is dat deze werking lijkt te overlappen met het “Participatiefonds”, een initiatief van het lokale bestuur met het oog op mensen in kansarmoede meer kansen te geven om deel te nemen aan activiteiten en het verenigingsleven.
- 2.8. **Hartveilige vereniging:** dit label is te verkrijgen onder volgende voorwaarden.
- 2.8.1. De plaats waar je vereniging bijeenkomt moet binnen loopafstand (3 min.) van een AED-apparaat zijn (precieze locaties: zie [gemeentelijke website](#)).
- 2.8.2. Minimaal 10% van de leden van je vereniging moet de opleiding gevolgd hebben. Indien interesse, meld dit bij de cultuurdienst. Bij voldoende geïnteresseerden, wordt het Rode Kruis gecontacteerd om opleidingen te organiseren.
- 2.9. **Gebruik herbruikbare materialen:** Vanaf 2022 moeten materialen zoals drinkbekers steeds herbruikbaar zijn of anders 95% te recycleren. De volledige wetgeving vindt u op [deze link](#). Verder geldt in Rijkevorsel de beslissing van het CBS dat glas enkel is toegestaan bij evenementen met minder dan 500 aanwezigen. Voor vragen omtrent het gebruik van herbruikbare materialen, kan u terecht bij [evenementen@rijkevorsel.be](mailto:evenementen@rijkevorsel.be).
- 2.10. **Lokalen:**
- 2.10.1. **Klooster:** Door renovaties aan het gemeentehuis, zal het gemeentepersoneel gebruik maken van het Klooster. Hierdoor zullen verenigingen deze lokalen niet meer kunnen huren. Normaal gezien ging deze verhuis door in januari 2023. De verhuis is echter uitgesteld tot juli 2023. Verenigingen zullen dus nog tot eind juni 2023 gebruik kunnen maken van het Klooster. In tussentijd zullen er mogelijks wel werken gebeuren om de verhuis vlotter te doen verlopen, maar hierbij wordt getracht rekening te houden met de huidige bezetting om zo weinig mogelijk overlast te creëren.
- 2.10.2. **'t Sas:** De bouwvergunning voor het project is momenteel in voorbereiding. In het achterliggende park zijn al een aantal werken gebeurd: paden, openbare verlichting, knuppelpad ... De kapel is ondertussen gerestaureerd. De Heemkundige Kring geeft advies voor de straten/paden die tussen de woningen komen. Er volgt een infonamiddag over het project in de kuiperij van het GC op 3/12 om 14u.
- 2.10.3. **Parochiezaal Sint-Jozef:** De aankoop is goedgekeurd op de gemeenteraad. De akte bij de notaris wordt verleden op 20/10. De bedoeling is om de zaal zo snel mogelijk brandveilig maken en te openen voor de verenigingen. De Vlaamse regering heeft recent een renovatieverplichting ingevoerd voor niet-residentiële gebouwen. Dit houdt in dat de nieuwe eigenaar binnen de vijf jaar aan vier energiebesparende maatregelen moeten voldoen. Momenteel wordt er met een architect bekeken welke werken er nodig zijn en wat er op korte termijn nodig is om aan deze maatregelen te voldoen.
- 2.11. **Energiescan:** Verenigingen met een eigen lokaal kunnen gratis een afspraak maken met een duurzaamheidsambtenaar. Deze komt langs en stelt een prioriteitenlijst op met energiebesparende maatregelen. Ook geeft hij advies over welke subsidies de vereniging kan aanvragen om zo de kosten van de energiefactuur te drukken. Een bezoek aanvragen kan via [duurzaamheid@rijkevorsel.be](mailto:duurzaamheid@rijkevorsel.be).
- 2.12. **Energiebesparende maatregelen voor gemeentelokalen:** Voor verenigingen die gebruik maken van gemeentelokalen werden de vigerende maatregelen i.v.m. energiebesparingen herhaald. Deze kan u terugvinden in de bijgevoegde diavoorstelling.

### 3. Vragen voor verenigingen

- 3.1. *Evenementenkalender*: om overlappingsen tussen evenementen van verschillende verenigingen te voorkomen, een warme oproep aan iedereen om weerkerende activiteiten door te geven via [evenementen@rijkevorsel.be](mailto:evenementen@rijkevorsel.be), zodat er een jaarkalender kan worden opgesteld.
- 3.2. *Patrimoniumstudie*: Binnen de gemeente Rijkevorsel is er vraag van verenigingen en van inwoners naar een betere beleving van sport- en recreatiemogelijkheden en mogelijkheden voor cultuur en jeugd. De gemeente wil daarom bekijken op welke manier de beschikbare middelen en infrastructuur zo optimaal mogelijk kunnen ingezet worden om zo te streven naar duurzame infrastructuur en een duurzaam ruimtegebruik. Er komt een Inventarisatie van het huidige gebruik en de staat van het patrimonium en een actualisatie/verfijning van de behoeftenstudie die gebeurde bij de verenigingen (2021), hiervoor zal er een brede bevraging komen bij de verenigingen die in 2021 aangegeven hebben een bepaalde behoefte te hebben. Met deze verenigingen wordt persoonlijk in gesprek gegaan. Hierbij is iemand van IOK aanwezig, samen met , een ambtenaar van de gemeente en een schepen. Speciale aandacht is er voor behoeften aan een podiumzaal die nog niet in de gemeente aanwezig is. Het is de bedoeling dat op het einde van dit spoor een zicht is op de behoeften voor een eventuele podiumzaal, zodat in fase 2 hier actief verder op kan gewerkt worden. Ook het gewenste profiel en locatie maken deel uit van het onderzoek.  
De cultuurraad zal op de hoogte gehouden worden en bevroegd worden in de studie.
- 3.3. *Toetreding tot het dagelijks bestuur*: Er wordt een oproep gedaan aan de verenigingen om toe te treden tot het dagelijks bestuur van de cultuurraad. Ook is de positie van ondervoorzitter momenteel vacant. U kan steeds een bericht sturen naar [cultuur@rijkevorsel.be](mailto:cultuur@rijkevorsel.be) indien u zich kandidaat wenst te stellen.
- 3.4. *Aan verenigingen met jeugdwerking wordt volgende vraag gesteld*: Gebruiken jullie dit jaar Zwarte Pieten of Roetpieten bij de Sinterklaasbezoeken? Aangezien hier vorig jaar commotie rond was, wordt er getracht dit op elkaar af te stemmen dit jaar. Algemeen kwam hier het antwoord "Roetpieten" naar boven.
- 3.5. *Aan Brassband Condor, K. Fanfare V.N.A. en K.H. Broederband werd gevraagd of zij de 11 november-stoet wilden begeleiden*. K.H. Broederband bevestigde na afloop van de vergadering dat zij dit dit jaar zullen doen.

### 4. Varia

- 4.1. De Heemkundige Kring zit midden in een verhuis naar het GC in Sint-Jozef. Zij geven ook aan dat ze alle hulp kunnen gebruiken en doen een oproep naar vrijwilligers om stukken in te pakken, onder andere tijdens het 2310-weekend. Hier stellen ze ook heel wat speciale zaken tentoon dus kom hen zeker bezoeken dan!
- 4.2. Lid van het dagelijks bestuur, Jelle Van Den Langenbergh, doet een algemene oproep om aan het 2310-weekend deel te nemen.
- 4.3. Er is een algemene oproep naar alle verenigingen met vlaggen om deze te hangen op 11 november.
- 4.4. De Rijkevorselse Weefkring heeft ooit een schild gemaakt dat in de Raadzaal hing. Zij vroegen zich af waar dit heen was. Het werd namelijk opgeborgen zodat het niet beschadigd zou worden tijdens de renovaties in het gemeentehuis. Daarna krijgt het zeker weer een zichtbare plaats.
- 4.5. Er werd gevraagd om de uitnodigingen van de AV meer dan een week op voorhand te sturen. Ook de communicatie rond wijziging van datum was niet duidelijk. Hier zal in de toekomst zeker rekening mee worden gehouden.

- 4.6. Het evenementenloket dat zal dienen voor lokaal-en materiaalverhuur is grotendeels klaar. Momenteel worden er nog laatste handen gelegd aan het programma. Volgens de huidige planning zal het in januari 2023 beschikbaar worden gesteld.
- 4.7. Jeugdtheater Globe nodigt iedereen uit op hun komedie “De Seut”. Voorstellingen op 3,4,5 en 6 november. Tickets en info op [jtglobe.be](http://jtglobe.be).
- 4.8. De cultuurraad kondigde aan dat zij Roger Verlinden benoemen tot erevoorzitter voor alle jaren dienst.

**Volgende algemene vergadering:** wordt op de volgende DB vergadering besproken en vervolgens gecommuniceerd